

# 新中国 60 年体坛影响力评选： 姚明刘翔李连杰候选

由中国体育新闻工作者协会主办的新中国 60 年体坛影响力评选活动 6 月 2 日在此间启动,本次活动将评选新中国 60 年最具影响力的体坛名将、体坛团队、体坛旋律及体坛事件。

已公布的“体坛名将”100 人候选名单中,既有姚明、刘翔等新生代体育明星,也有郑凤荣、穆传雄等老一辈体坛名将。值得关注的是,一度因效力 NBA 联赛而被开除出中国国家队的篮球明星王治郅也名列其中。

三大球的候选名将中,足球有年维泗、容志行、孙雯、郝海东;篮球有宋晓波、郑海霞、王治郅、姚明;排球有郎平、汪嘉伟、冯坤。成绩明显好于足球、篮球的排球项目只有 3 人入围,有些出人意料。

体操是入围候选名单人数最多的项目,共有李宁、李月久、马燕红、李小双、李小鹏、刘璇、程菲、杨威、邹凯等 9 人入围;跳水和乒乓球紧随其后,分别有 8 人入围。

影视明星李连杰是非奥项目入围名单中名气最大的

一位,他是武术选手身份入围其中的。台球小将丁俊晖,围棋国手聂卫平、常昊、古力,象棋老将胡荣华,登山高手王福洲、潘多、王勇峰,残奥选手平亚丽等也入围这份名单。

本次“国珍杯”新中国 60 年体坛影响力评选活动共设置 4 个评选奖项,分别是:体坛名将(100 选 30)、体坛团队(20 选 6)、体坛旋律(30 选 10)、体坛事件(30 选 10)。

4 个奖项的候选名单首先由专家评审委员会提名产

生,分 4 期对外公布:6 月 2 日公布了“体坛名将”候选名单,6 月 23 日将公布“体坛团队”候选名单,7 月 7 日将公布“体坛旋律”候选名单,7 月 28 日公布“体坛事件”候选名单。

社会公众参与办法为:6 月 2 日至 8 月 18 日期间可登陆搜狐体育频道活动专题页面参与投票。投票截止后,专家评委会将综合公众投票结果,选出最终获奖名单。评选揭晓颁奖盛典将于 8 月底在北京举行。(中新)

## 姚明将为男篮热身赛加油 首场对阵澳大利亚

中国篮协 1 日宣布,以国家队为班底组成的澳大利亚队和立陶宛队将成为新一届中国男篮备战亚锦赛的热身对手。

为备战两个月后在天津进行的亚锦赛,新一届中国男篮已于 5 月 31 日在北京开始正式集训。

本月 28 日和 30 日,队伍将在宁波北仑和辽宁本溪与澳大利亚国家队先后进行两场热身赛,接下来在下月 15 日,中国男篮还将与立陶宛国家队在厦门交战一场。

消息一公布,刚刚回国

的姚明便表态说,如果下月 15 日他还在国内,届时他愿意去厦门为队友现场助威。

不过还是本月底率先开打的中澳对决更有看点。郭士强与前马刺助教布里斯特·布朗,两人在各自国家队主教练位子上均为刚刚上任,结果首演便是“履新对决”。

更有意思的是,在布里斯特之前连续 6 年执教澳大利亚国家队的布莱恩·戈尔特,现在在中国男篮担任顾问,届时人们可以看他如何借郭士强之手向老东家反戈一击。(南都)

## 中乒公开赛将现顶级阵容 奖池额度增至 33 万美元

新华社苏州 6 月 2 日电(记者 张寒 王恒志)中国乒乓球公开赛于 3 日至 7 日在江苏苏州举行。除了刚刚在横滨世乒赛上捧杯的王皓和张怡宁之外,中国好手将悉数登场,日、韩、港队的名将、新星也无多遗漏。

抱着打造顶级乒乓球国际赛事的目标,苏州承办中国公开赛这个此前一直在国内多个城市之间“打游击”的赛事时,合同一签就是 5 年,同时奖池额度也由原来的

10 万美元猛增至 33 万美元,超过了此前素以奖金丰厚著称的科威特和卡塔尔两站公开赛,成为国际乒联一个赛季 18 站职业巡回赛中奖金总额最高的赛事。

因此,本届中国赛的参赛阵容分外豪华,共吸引了来自 21 个国家和地区的 177 名选手(包括 21 岁以下年龄组的参赛选手在内),其中在最新的国际乒联世界排名中名列前 20 的选手中,就有 9 位男选手和 11 位女选手。

## 不敌跨国组合 郑洁晏紫无缘女双四强

法网女双 16 号种子郑洁/晏紫在 1 日的四分之一决赛中苦战三盘,以 4:6、6:4 和 2:6 不敌 12 号种子、跨国组合阿扎兰卡(白俄罗斯)/维斯尼娜(俄罗斯),无缘四强。

为了保护动过手术的左脚,郑洁再次在左脚踝戴上了黑色护带上场。这对 2006 年澳网和温网冠军组合首盘告负之后,在第二盘对方展开激战。双方都试图破发未果,战至 4:4 平时,跨国组合在郑/晏的发球局拼得很凶,中国姑娘经历多次平分后最终破发。此后郑/晏抓住



机会破发,并顺利保发扳回一盘。

关键的第八局,郑洁和晏紫这对老搭档没有放弃,挽救了两个赛点并创造了两个局点,但对方最终在第三个赛点获得了胜利。(李丽)

## 费德勒上演大逆转



继送别两位卫冕冠军纳达尔和伊万诺维奇之后,法国网球公开赛 1 日继续上演精彩好戏。在当天的比赛中,“瑞士天王”费德勒在先失两盘的情况下逆转德国选手哈斯。

本届法网开赛以来,“瑞士天王”的晋级之路一直走得跌跌撞撞,不过每次他都能逢凶化吉。再加上劲敌纳达尔和焦科维奇的出局,“奶牛”正在无限接近

他的大满贯梦想。但他在 1 日的表现却着实让人惊出了一身冷汗:比赛刚开始,他就被德国老将哈斯打成 0:2,关键时刻费德勒尽显“天王”风范,在第三盘 3:4 落后并被对方拿到一个破发点的危急时刻,以一个漂亮的正手击球挽回局面,将比分扳成 4:4 平。这也成为了全场比赛的一个转折点,最终他连扳三盘反败为胜。(新华)



## 阿富汗举行健美大赛

6 月 2 日,一场健美比赛在阿富汗首都喀布尔举行,阿富汗国家健美队也将在本次比赛中挑选队员。

新华社发(扎比 摄)

## 中国男篮首任外籍主帅 哈里斯退休

新华社华盛顿 6 月 1 日电(记者 梁金雄)据此间媒体 1 日报道,指挥中国男篮跻身雅典奥运会八强的美籍主教练戴尔·哈里斯,已决定结束自己 50 年的篮球教练生涯,告老还乡。

下个月就将 72 岁的“银狐”哈里斯受公牛队新任主帅内格罗之邀,本赛季担任公牛队的助理教练。

哈里斯执教生涯非常丰富,先后在高中、大学、NBA 和国外担任教练,年头达 50 年。

在 NBA,他先后 12 个赛季担任过火箭、雄鹿和湖人 3 支球队的主教练,取得的战绩是 556 胜 457 负。1994-1995 赛季因带领湖人队表现突出,他当选为全联盟最佳主教练;1981 年他指

挥火箭队取得了西部联盟冠军,但在总决赛中未能实现夺取总冠军的愿望。

2004 年初,中国篮协正式聘请哈里斯担任中国男篮主教练,出征雅典奥运会。他因此成为中国男篮历史上第一任外籍主教练。

哈里斯的儿子是活跃在 NBA 的一位经理人。当年他跟随父亲以球探身份进入雄鹿队,后来出任雄鹿队总经理。他在任两大得意之作是,2005 年签下“状元”、澳大利亚人博格特,2007 年挑选中国新锐易建联。不过去年 3 月,他被雄鹿队解雇。

## 德尼尔森 越南淘金 曾是世界最贵球员

6 月 2 日,前巴西著名国脚,有“盘带大师”之称的德尼尔森,已经同意加盟越南联赛。这位前国际足坛最昂贵的球员,将为越南联赛的海防队效力。

31 岁的德尼尔森曾帮助巴西队夺得 2002 年世界杯冠军,他将随海防队打完下半个赛季的越南联赛。

越南当地媒体报道,德尼尔森周一已经开始了随队训练,不过媒体并没有公布德尼尔森的薪水。“我对越南足球丝毫不了解,”德尼尔森表示,“但我是带着我的热情来到越南踢球的。”

1998 年,德尼尔森以 2150 万英镑的超高转会费从巴西圣保罗加盟西班牙皇家贝蒂斯队,创下了当时的国际足坛转会费之最。(中新)

## 汽摩狂欢 8 月吹响集结号

激情穿越柴达木——2009 中国青海海西汽车摩托车集结赛将于 8 月 19 日至 25 日在青海省海西蒙古族藏族自治州举行。

横跨黄土高原和青藏高原,从青海的西宁出发,经青海湖,跨越乌兰县金子海和都兰县吐蕃古墓,最后深入

昆仑山和可可西里,穿越雅丹地貌。众多的地形地貌加上高海拔地理和气候的严峻挑战,在一周的时间内进行高强度的比赛和活动,对参赛选手的身体状况和体能都是一个严峻的考验。

据主办方介绍,这条路也是国外旅行家和冒险家向

往的穿越路线,当年马可波罗就曾穿越过这条路线。

青海省海西蒙古族藏族自治州位于素有“聚宝盆”之称的柴达木盆地,拥有丰富的矿产资源和独特的自然生态、历史文化和民族风情,境内的昆仑山、可可西里举世闻名。(新华)